

韦韬与少年儿童共庆“六一”

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)在“六一”国际儿童节来临之际,5月30日,省委常委、市委书记韦韬亲切看望少年儿童,代表市委、市政府致以节日的问候,向为全市少年儿童事业发展付出辛勤努力的广大教师、少儿工作者和社会各界表示崇高敬意和衷心感谢。市领导张韬、陈博、梁宏宇参加。

节日的东岗小学,处处洋溢着喜悦、活泼的氛围。韦韬一走进校园,孩子们就围拢过来,为他系上鲜艳的红领巾,并热情邀请他参加“喜迎二十大、争做好队员”庆“六一”主题队日活动。学校操场上,党旗、国旗、军旗、团旗、队旗薪火传递,宣示着孩子们“请党放心,强国有我”的远大志向。韦韬为新入队的同学佩戴红领巾,祝贺他们光荣加入中国少年先锋队。随后,韦韬步入教学楼,饶有兴趣地参观学生手绘邮票展览和阳光少年主题邮局,了解评价激励机制,肯定学校特色教学做法。楼前广场上,孩子们正兴高采烈地包粽子、制作面食、做水果拼盘。韦韬走到他们中间,观看劳动成果,称赞孩子们很懂事,勉励他们好好学习、天天向上,做对国家、对人民、对社会有用的人。

育英幼儿园内欢声笑语此起彼伏,孩子们踊跃参与丰富多彩的“六一”主题活动,尽享童年的欢乐。韦韬拉着孩子们的小手,高兴地参与到“晋韵润童心、一起向未来”活动中,共同观看《啦啦操》《环保时装秀》等节目,为孩子们充满童真童趣的精彩表演热烈鼓掌。在“晋韵非遗”活动区,韦韬与孩子们一同分享香包制作、泥塑体验、剪纸艺术、自制面点的快乐,夸赞孩子们心灵手巧,对把中国优秀传统文化有效融入学前教育的做法给予肯定。操场上,孩子们正在进行足球比赛,韦韬兴致勃勃地为小球员们加油助威,叮嘱幼儿园全方



省委常委、市委书记韦韬在东岗小学参观阳光少年主题邮局。 梁琛 摄

位、多形式开展体育活动,增强幼儿体质,让孩子们健康茁壮成长。

慰问中,韦韬详细了解全市学前教育、中小学教育发展情况。他指出,少年儿童是祖国的花朵,是民族的希望。孩子们健康快乐成长是我们最大的心愿和共同的责任。希望广大少年儿童牢记习近平总书记

的殷切期望,传承红色基因,刻苦勤奋学习,锻炼强健体魄,从小听党话、感党恩、跟党走,争做德智体美劳全面发展、担当民族复兴大任的时代新人。广大教育工作者要深入贯彻党的教育方针,聚焦立德树人根本任务,加强教学研究,丰富教学手段,以真情哺育、用爱心浇灌,引导少年儿童扣好人生第一粒扣子。

各级党委、政府要着眼办好人民满意教育,推动学前教育普惠发展、义务教育均衡发展,不断加强师资队伍和教学硬件建设,努力实现教育高质量发展。时刻绷紧疫情防控这根弦,落细落实常态化疫情防控举措,确保师生身体健康和校园安全。

省教育厅出台中小学招生入学政策

严格调控民办义务教育学校招生规模

本报讯(记者 张晓丽)5月30日,记者从省教育厅了解到,今年我省普通中小学招生入学政策已出台。按照规定,今年,各市、县(市、区)要按照国家要求严格调控民办义务教育学校招生规模。

政策规定,各市教育局要科学合理划定义务教育片区,片区划定后应保持相对稳定,对出现学校布局调整、学龄人口变化较大、“公参民”学校转公等情况的,各地可在科学评估、广泛征求意见的基础上,适时调整片区范围。

按照义务教育免试就近入学总

体要求,分别明确小学、初中学生录取的具体方式和规则,切实保障入学机会公平。全面落实公民同招政策。民办义务教育学校可采取与公办学校相同的方式实行划片登记入学,也可采取符合条件的学生自愿申请方式入学。采取学生自愿申请方式入学的,一律通过市级或县级教育行政部门统一的管理平台实行网上报名,报名人数未超过招生计划的,应全部录取;报名人数超过招生计划的,实行电脑随机派位录取。参与摇号未被录取的学生,由县级教育行政部门结合公办学校学位空余情况,按照

相对就近原则统筹安排,不得择校。

在规范招生报名信息采集中,学生相关信息应在招生入学时一次性采集,包括学生基本信息、家庭住址及家长姓名、联系方式等必要信息。严禁采集学生家长职务和收入信息,不得利用各类APP、小程序随意反复采集学生相关信息。

各市优质普通高中招生指标到校分配比例不低于60%。考生未参加2022年度中考和未在网上填报志愿的,一律不能被普通高中学校录取;未经统一网上录取,一律不能进行高中新生学籍转接。

高考在即

小区、公园及沿街店铺按下“静音键”

本报讯(记者 李涛)高考近在眼前,考生正全身心备战。记者采访发现,不少物业小区、公园以及沿街店铺按下“静音键”,为考生营造一个静悄悄的备考及休息环境。

这几天,不少居民小区的物业都加强了禁噪音提醒和巡查力度。比如,在太原恒大御景湾小区,物业在业主微信群里发出了“温馨提示”:所有装修户从6月4日到8日禁止噪音施工;出门行车,请自觉遵守交通规则,早晚外出时请勿争道和鸣笛,以免噪音滋扰及交通拥堵;请各位住户自觉维护环境宁静,不在楼道内喧哗,并将家中电视及音响等音量调低,以免影响学子学习和生活;

请饲养宠物的住户看管好“小家伙”,以免晚上噪音扰民。

同样,市内各个公园也陆续采取相应措施,积极为即将到来的考试“降噪”。文瀛公园的工作人员介绍,已提前和经常来跳舞、唱歌的游客沟通,这段时间全部限制音量,杜绝使用外扩音响设备。公园的工作人员建议,在学生备考期间,市民进公园锻炼尽量多用耳机,或采用慢跑、散步等其他无声的方式锻炼,尽量减少噪音。

另外,万柏林区的网格员也对沿街店铺进行了劝说提醒,避免使用“小喇叭”叫卖,确保为考生们在这特殊时期创造一个安静的复习、考试和休息环境。

拨打 95128

高考生可预约车辆
免费送考

本报讯(记者 齐向真 通讯员 范亚青 文/摄)5月30日,记者从市交通运输局举行的“爱心送考你我同行”公益活动(简称“爱心送考活动”)启动仪式上获悉,即日起,高考考生拨打95128,可预约出租车免费送考。

高考期间(6月7日至8日,含6月6日下午考生看考场)预约用车时,考生或家长可在用车前4小时拨打95128出租汽车约车电话,预约巡游出租汽车“一对一”免费送考服务。考生也可凭有效准考证(原件),通过路面扬召方式,免费乘坐张贴“95128爱心送考”红色标识的巡游出租汽车。

市交通运输局相关负责人表示,活动期间,“爱心送考”车辆驾驶员将提前对车辆进行全面安全检查,排查隐患,确保行车安全;按照疫情防控要求,驾驶员将严格落实车辆通风、保洁、消毒等防疫措施。

市交通运输局工作人员提醒广大考生及陪同人员,乘车时须扫车辆场所码,须规范佩戴口罩,健康码、行程码、核酸证明均应符合我市防疫要求。

参加活动的驾驶员可通过所属的出租汽车公司、95128微信群或拨打95128电话报名。



报名参加爱心送考活动的出租车司机

中高考期间 中小学幼儿园调休

本报讯(记者 张晓丽)5月30日,市教育局发布了今年中、高考期间全市中小学、幼儿园的调休安排。

高考6月7日、8日举行,中考6月20日、21日、22日举行。

高考期间:6月7日(周二)与6月4日(周六)对调,6月8日(周三)与6月5日(周日)对调。

中考期间:6月20日(周一)与6月11日(周六)对调,6月21日(周二)与6月18日(周六)对调,6月22日(周三)与6月25日(周六)对调。

即6月4日、5日、11日、18日、25日正常上课,6月7日、8日、20日、21日、22日休息。